



Zápis z odborného semináře

„VÝMĚNA PRAKTICKÝCH ZKUŠENOSTÍ A PŘÍKLADŮ ÚSPĚŠNÉ PRAXE SPOLUPRÁCE PARTNERŮ CELOSTÁTNÍ SÍŤE PRO VENKOV“

konaného ve dnech 22.–23. 9. 2011 Policko-Broumovsko

Program dvoudenní semináře s exkurzí:

1. den

Úvod, zdravice

Prezentace partnerů Celostátní sítě pro venkov

Prezentace možností projektů spolupráce s partnery sítě

Prezentace partnerství regionu Policko-Broumovsko

Výměna praktických zkušeností partnerů Celostátní sítě pro venkov

Výměna zkušeností s fungováním Celostátní sítě pro venkov

Individuální jednání o projektech spolupráce, setkání partnerů sítě a navázání spolupráce

2. den

Prezentace úspěšných projektů z Programu rozvoje venkova

Prezentace projektů a aktivit partnerů Celostátní sítě pro venkov

Prezentace projektů a aktivit Góry Stolowe – příklady realizovaných česko-polských projektů

Prezentace spolupráce partnerů celostátní sítě pro venkov

Výměna zkušeností o aktivitách Celostátní sítě pro venkov

Diskuse o nejrůznějších formách a možnostech spolupráce s partnery sítě

Dvoudenní seminář byl určen zejména partnerům Celostátní sítě pro venkov, také starostům obcí, členům zastupitelstva a mikroregionů, drobným podnikatelům, zemědělcům, ale i pracovníkům samosprávných úřadů a partnerům MAS. Seminář s exkurzí byl zaměřen na představení regionálních projektů a na vzájemnou výměnu zkušeností a příkladů spolupráce. Dobrovolný svazek obcí (DSO) Policka byl založen s cílem provázat potřeby a zájmy jednotlivých obcí a zajistit rozvoj celého mikroregionu. Mikroregion Policko (díky poloze mezi Krkonošemi a Orlickými horami a zároveň bezprostředně svou polohou na česko-polské hranici leží z velké části v CHKO Broumovsko) je zaměřený na rozvoj turistického ruchu a ochrany přírody, na propojení venkovských aktivit jako je např. chov domácích zvířat a prodej mléčných výrobků, přírodní krásy i historických a kulturních památek. Z polohy v CHKO však vyplývají i omezující mantinely rozvoje mikroregionu.



Ad 1. den)

Mgr. Ida Seidlmanová, starostka města Police nad Metují a předsedkyně mikroregionu Policko přivítala účastníky semináře na půdě mikroregionu Policko. Krátce seznámila přítomné s programem odborného semináře. Ing. Mračková, zástupce KAZV pro Olomoucký kraj poskytla základní informace o Celostátní síti pro venkov, seznámila s jejími cíli a dosaženými výsledky za dobu jejího fungování. Poté v rámci prezentace možností projektů spolupráce s partnery sítě a prezentace partnerství regionu Policko-Broumovsko účastníci semináře byli starosty, popř. zastupiteli jednotlivých obcí mikroregionu seznámeni s jednotlivými projekty, které byly v předchozích letech úspěšně realizovány, popř. vybudovány (viz fotodokumentace):

Police nad Metují (Mgr. Ida Seidlmanová, starostka města Police nad Metují, Bc. Jiří Škop, místostarosta) – Muzeum Merkur, Stará škola, Pellyho domy, ČOV, Dům s pečovatelskou službou, Domov důchodců, Základní umělecká škola, nová výstavba rodinných domů, vyhlídka Hvězda – kaple Pany Marie Sněžné, turistická chata na Hvězdě – propagace turistických cílů okolí

Bukovice (Václav Tlapák, Jaromír Matějec) – vybavení hasičské zbrojnice, Základní a mateřská škola

Suchý Důl (Vítězslav Vítek) – pomník, parkoviště na Slavném – výchozí bod turistických výletů např. na přírodní pískovcové útvary Hříby, nově zrekonstruovaná Mateřská a základní škola včetně vybudování přístavby – tělocvičny, historie kapličky Marie Lurdské v Ticháčkově lese

V rámci této praktické prezentace probíhala výměna praktických zkušeností partnerů Celostátní sítě pro venkov i výměna zkušeností s fungováním Celostátní sítě pro venkov, zkušeností týkající se problematiky mikroregionů a získáváním finančních prostředků k realizaci různých projektů. Zároveň probíhala individuální jednání o projektech spolupráce, setkání partnerů sítě a navazování spolupráce. Na závěr prvního dne proběhlo promítání fotografií z okolí Policka a vystoupení suchdolského sdružení SPONA.

Ad 2. den)

Odborný seminář probíhal druhý den s cílem prezentace úspěšných projektů z Programu rozvoje venkova a prezentace projektů a aktivit partnerů Celostátní sítě pro venkov. Velká pozornost byla věnována prezentaci projektu „Podpora rozvoje cestovního ruchu v regionu Stolových hor a Broumovských stěn“, který probíhá v letech 2009–2011, bude ukončen k 31. 12. 2011 (zahrnuje např. fotosoutěž Policko a Góry Stolowe, vydání propagačních materiálů, pořízení 2 mobilních propagačních bannerů, vernisáž, instalace webové kamery, koncert v rámci Festivalu Ignáce Reimanna aj.). Úspěšně realizované projekty včetně prezentace projektů a aktivit Góry Stolowe s příklady realizovaných česko-polských projektů byly opět představeny starosty obcí mikroregionu v rámci exkurze (viz fotodokumentace):



Městys Machov (Ing. Jiří Krtička) – revitalizaci vodního toku Třeslice a obecního rybníku v místní části Bělý, rekonstrukce náměstí, vybudování pomníku, obnova zeleně, úprava okolí školy, např. bylinková zahrádka, sluneční hodiny aj., vybudování dětského hřiště a ČOV, kostel sv. Václava – hra na historické zrekonstruované varhany

Bezděkov nad Metují (Mgr. Miroslav Maroul) – provozní a technické zázemí obce – Sběrný dvůr, nově vybudované infrastruktury pro rodinné domy a dům seniorů, nově zrekonstruovaná budova Základní a mateřské školy, kostel sv. Prokopa s unikátním hodinovým strojem a ukázka zvonění největším zvonem.

Velké Petrovice (Vladislav Friml) – obnova návsi a obecního úřadu, infrastruktura pro rodinné domy, oprava komunikací.

Česká Metuje (Jaroslav Vaněček) – rekonstrukce obecního domu, mateřské školy a vodovod, penzion Bouda

Ing. Lád – předseda **Zemědělského družstva Ostaš** – představil zemědělský podnik, uvedl jeho stručnou charakteristiku, provedl přítomné po robotické mléčné farmě – vzdušná stáj pro 400 dojnic se dvěma 4 místnými roboty Zenith firmy Prolion centrálně umístěnými ve středu stáje. Během diskuse seznámil přítomné s problémy administrace žádostí v rámci PRV. Účastníci semináře se seznámili i s problémy výstavby bioplynové stanice, které probíhá v areálu družstva.

Žďár nad Metují (Pavel Šubír) – v roce 2011 v krajském kole soutěže Vesnice roku 2011 oceněna zelenou stuhou za péči o zeleň a životní prostředí. Starosta ukázal novou lokalitu zastavěnou rodinnými a bytovými domy tzv. nové sídliště, proběhla prezentace obce.

Odborný seminář zaměřený na představení regionálních projektů a vzájemnou výměnu zkušeností spojenou s praktickou prohlídkou realizovaných projektů vzájemně inspiroval obě strany, což je krok k úspěšné budoucí spolupráci v rámci CSV při rozvoji venkovských regionů.

V rámci vzájemné výměny zkušeností o aktivitách Celostátní sítě pro venkov v jednotlivých krajích byly navrženy další akce na rok 2012. Zároveň diskuse o nejrůznějších formách a možnostech spolupráce s partnery sítě vytýčila další možnosti a cesty spolupráce.

Na závěr semináře proběhlo krátké zhodnocení odborného semináře přítomnými zástupci obou stran: Mgr. Idou Seidlmanovou (Mikroregion Policko), Ing. Kateřinou Mračkovou (KAZV pro Olomoucký kraj), Ing. Tomášem Müllerem, Ing. Ivetou Kopcovou (MAS Uničovsko, o.p.s.).

Zapsala: Ing. Kateřina Mračková